

新即墨

中共青岛即墨区委
即墨区人民政府 主办
青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年11月29日 农历十月廿九 星期五 第3154期

奋力在新的征程中
走在前 显担当 作贡献

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·青岛走在前——向海图强

深耕30年 造就海缆领军企业

在“碳达峰”和“碳中和”“双碳”目标背景下，清洁能源快速发展，从而带动了线缆行业发展。对海洋能源而言，海底电缆是其中不可或缺的一环。作为国内最早研发生产海底电缆的企业，青岛汉缆海洋工程装备有限公司已深耕海缆产品近30年，造就了海缆行业领军企业，助力即墨提升绿色产业核心竞争力。

走进青岛汉缆海洋工程装备有限公司厂区，映入眼帘的是数百个大大小小、缠满电缆的轮盘，各类电缆产品被按照不同的规格、用途、地区，整齐缠绕在轮盘上，等待运输。

青岛汉缆海洋工程装备有限公司工艺组组长鲁明发介绍：“我身后是已经生产好的一部分电缆产品，近期就会起运，发往国内多个地区，部分会出口到国外，今年下半年订单情况比较充足，厂区目前正满负荷运转。”

生产车间里一派繁忙景象，工人师傅在各自岗位紧张有序地操控着设备运转，一根根电缆加速“生长”，整个厂区都在开足马力赶订单。鲁明发组长告诉记者，公司订单之所以充足，要归功于先进的生产技术和过硬的产品质量。

“当前海缆市场的需求主要集中在三芯结构，单根长度大约四十公里。公司凭借先进的设备配套，能够

满足长达八十公里的海缆生产需求。我们的立塔配置了高端的750千伏3500平方交联生产线，具备连续二十多天的稳定挤出能力，这确保了生产的高效性和连续性。此外，我们还引入千级净化间，以维持生产环境的洁净度；配备在线应力消除装置，保障产品的稳定性和安全性；实施导体检测、表面缺陷检测记录等严格的质量控制措施，生产效率提高了百分之二十。”鲁明发说，“我们的生产设备和

技术不仅满足了当前市场的需求，更为未来的扩展和升级奠定了坚实的基础。”

随着海上风电向深远海发展，市场对海底电缆的长度和电压等级要求越来越高，但超出市场需求一倍的生产能力，让这家自1996年开始研发生产海底电缆、拥有雄厚技术实力的公司在接订单时游刃有余。鲁明发介绍：“公司是国内最早研发生产海底电缆的厂家，自1996年研发生产海底电缆以来，相继为海洋石油开发、岛屿供电及海上风电场提供了五千余公里的海底电缆，主要客户有国家电网、南方电网、中海油、国电投、三峡等公司。”

尽管已处于行业领先地位，青岛汉缆海洋工程装备有限公司并没有停下高质量发展的前进步伐，在新建的车间里，更高效的立塔生产线已经

开始生产。“我们这条生产线高度166米，设计的是一塔四线，可以安装4条立式生产线，跟横向的生产线比，它的偏心度会更容易控制，交联度会更好更优，生产速度、生产效率也会提高很多，极大提高了产品的质量。”鲁明发说。

作为辖区内的重点企业，田横岛省级旅游度假区为青岛汉缆海洋工程装备有限公司提供了“一对一定制”服务，设置了专门的惠企政策联络专员，精准对接、动态跟踪。目前，已协助企业成功申报汉缆海洋产业链项目为全国第一批民间投资重点项目，并且成为青岛市“24条产业链”中的海洋装备产业链重点支持的产业发展方向。

今年以来，田横岛省级旅游度假区积极发挥桥梁与纽带作用，成功助力青岛汉缆海洋工程装备有限公司获取近两亿元的电缆订单，为企业的市场拓展与业务增长注入了强劲动力。不仅如此，度假区还在持续深化对企业的全方位支持，包括积极协助企业申请无息贷款及产业扶持资金，以缓解企业的资金压力并促进其产业升级与发展。同时，度假区也在努力帮助企业申请土地要素保障，为企业的未来扩张与产能提升奠定坚实基础。

(刘云睿 韩宝江)

即墨区专家学者宣讲团到田横镇

宣讲党的二十届三中全会精神

日前，即墨区学习贯彻党的二十届三中全会精神专家学者宣讲团走进田横镇宣讲党的二十届三中全会精神。专家学者宣讲团成员、即墨区委党校乡村振兴教研处主任车华，紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会通过的《决定》，从进一步全面深化改革的重大意义、指导思想、重大举措及贯彻落实等多个方面，进行了全面、深入、系统的宣讲和阐释。同时，将《决定》各项举措结合当下时事热点、系列国家政策等实例进行生动讲解，让人耳目一新。参会人员纷纷表示，此次宣讲让大家能更直观、更深刻地理解党的二十届三中全会精神，全镇上下将进一步全面深化改革，不断破解发展中的难点、堵点，推动田横镇高质量发展。

“作为新时代的青年，我深知自己肩上的责任与使命。学习党的二十届三中全会精神让我更加坚定了勇于担当、敢于创新的决心。我将以饱满的热情和昂扬的斗志，在为人民服务的第一线、为乡村振兴、为高质量发展贡献自己的青春和智慧。”田横镇宣传文化办公室干事王鑫说。

“听了今天的宣讲报告会，我对二十届三中全会精神有了更深入的了解。作为基层一线的建设者和参与者，我将深学全会精神，坚定信仰立场，勇立时代潮头，厚植为民情怀，挺膺实干担当，为奏响改革发展的‘时代强音’贡献自己的力量。”田横镇党建工作办公室负责人王海天表示。

(郑涵榕 韩宝江)

即墨前三季度社会消费品

零售总额同比增长6.4%

日前，记者从区商务局了解到，今年以来，区商务局积极顺应消费发展新趋势，努力激发有潜能的消费，全面打响“消费在即”消费品牌，推动全区消费市场平稳健康发展。今年前三季度，即墨区社会消费品零售总额同比增长6.4%，高于全市1.3个百分点，增速列全市第3位。

今年以来，区商务局以“消费促进年”为主线，坚持“政府搭台、企业唱戏”，着力办好各类促消费活动，扩大传统消费、培育新型消费、升级服务消费品质。针对家电消费市场，精心策划并实施了“瑞龙纳福”“惠购五一”“家电换新消费节”以及家电以旧换新进机关、进社区等6场多元化家电惠民活动；针对汽车消费市场，举办了“暖春出行”“惠享国庆”2场汽车展销活动，邀请国内外多个知名汽车品牌参与，通过政策引导与优惠激励，有效激发了消费者的购买热情。

区商务局创新性开展“即墨老字号”评选活动，成功举办“消费在即 惠享国庆”金秋购物节展销活动、“寻味墨城 共飨盛宴”2024年即墨区美食大赛活动等，进一步激发市场活力，拉动内需消费，全区经济回升向好态势进一步巩固。

(范继业 宫璐璐)

责编：王静 美编：卢斌



知即墨

准印证号：鲁鲁内资第B0022号 新闻热线：87565071 87565961 网络版地址：<http://www.jimone.com> 投稿邮箱：xjmbjb@163.com